10 IDEAS PARA JUGAR CON LAS FLORES
La primavera está acabando y si es algo característico de esta estación, es el resurgir de la naturaleza, la explosión de color y los días más largos y luminosos. Así que vamos a ver qué podemos hacer en esta época tan especial, aprovechando los recursos que la naturaleza nos da.

Una de los recursos a los que cualquier niño acude sin que le digamos nada en esta época del año, es a las flores. Tienen como una atracción especial para los niños.




Estas actividades ofrecen la posibilidad de:

· Explorar su mundo cercano, examinarlo y hacerlo suyo.

· Otorgarle valor a las cosas cotidianas y sencillas, no solamente lúdico.

· Acompañar su mirada de niño y su asombro, dando también nuestro valor a sus «tesoros encontrados».

· Desarrollar la creatividad.
· Pasar tiempo al aire libre y llenarse de vitamina “N” (de Naturaleza).

· Favorecer oportunidades de aprendizaje: observar variedad de flores, hojas, tallos; observar la vida de una flor y sus partes, aprender sobre su conservación y lo que ocurre con ello, etc.

Ideas para jugar con flores al aire libre

1) Observar las flores, por el placer de observar y descubrir

Puede resultarte obvio esta primera idea pero no lo es tanto si no caemos en la cuenta que para observar necesitan tiempo y tener la oportunidad de hacerlo. Ya sea una flor del suelo de una ciudad como una flor encontrada en el campo o la de un florero en casa: Demosle la oportunidad de observarla, manipularla y ver por dónde sigue su juego.
Quizás, si dejamos cerca unas tijeras, surja la necesidad de cortar y así de paso practicar la psicomotricidad fina.




2) Crear ramos de flores para una persona especial

Otra obviedad pero ¿te has dado cuenta con la ilusión con que te trae ese ramo de flores y te lo regala como si fuera un gran tesoro?

Pues en ese proceso hay una selección, una intencionalidad, una emoción y un juego que será maravillo que le permitamos que exista.
¿Y qué hacemos con ese ramo? Pues darle el valor que se merece y, por ejemplo, ponerlo en un lugar bien visible de la casa, podemos conservarlo secándolo boca abajo o utilizar las flores para algunas de las ideas que encontrarás por aquí si la idea gusta a los niños.




 3) Hacer mandalas con flores

Recolectar flores y hojas caídas puede acabar siendo también un material muy interesante para crear mandalas con este material. Puedes dejar que experimenten libremente o poner un contenedor (como ves en la foto) en el suelo para que poco a poco vayan encontrando la secuencia, o no.
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4) Pociones mágicas o perfumes florales

Hacer pociones o sopas es algo que todo niño ha experimentado o debería experimentar. Para ello es necesario que los adultos permitamos hacerlo tanto en el exterior como en el interior. Esto implica que le dejemos jugar con el agua, mojarse un poco, poner todo tipo de cosas encontradas y experimentar lo que va pasando.
Y de ahí a hacer perfumes hay un paso. Creo que solo cambia el contenedor del líquido y la intencionalidad del niño. 




5) Botellas sensoriales de flores

Para los más pequeños (y no tan pequeños), puedes hacer botellas sensoriales de flores. Inclusive, podrías o podrían hacerlas de diferentes flores para que puedan explorarlas y compararlas. Y ya sería genial si le haces unos agujeritos a la tapa para que puedan olerlas y comparar sus diferentes aromas.



 
6) Crear composiciones para luego observar desde diferentes puntos de vista

Pueden jugar a pegar las flores sobre un film transparente adhesivo y luego esta composición la pueden utilizar para ponerla en la ventana y ver a través de la luz del sol o sobre la mesa de luz. 



7) Secar flores

Otra actividad que encanta a los niños es secar flores y hojas. Pero creo que lo que más le gusta es ir viendo, cada dos por tres, cómo van quedando las flores secar. Y sí, muchas veces se rompen las flores delicadas en esas exploraciones pero forma parte del juego.

Luego, con las flores secas pueden hacerse cuadros o utilizarlas para decorar alguna postal, invitación….




8) Flores congeladas

Otro juego sensorial y otra forma de conservar las flores es congelándolas. Se pueden hacer cubitos con ellas y poder comprobar que las flores conservaban su color, cosa que si las secas no.

Disfrutan de las combinaciones florales que hacen y de ir contemplando como va deshaciéndose el hielo dando lugar a las flores con su esplendor de color. También se puede juagr con los cubitos a hacer construcciones.



9) Clasificar por color las flores

Dos actividades sencillas para hacer con los niños son:

· Ir a buscar los tesoros de la naturaleza mientras paseamos y cuando llegamos a casa, clasificarlos por colores ayudándonos de las piezas de construcción cromáticas que tenemos en casa.



· Otra forma, pensada para realizarla en el exterior, es tener ya un tablero con los colores a buscar en la naturaleza. 




10) Representar la naturaleza después de observarla

Y con todo esto que hemos visto: con la variedad de flores, medidas, colores que hemos comprobado, nos faltaría representarlas y poder llegar a apreciar las diferencias también en el dibujo para no quedarnos en la flor que todos hemos aprendido a hacer.
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